

## **Усилена уголовная ответственность за пропаганду наркотических средств**

Федеральным законом от 08.08.2024 № 226-ФЗ Уголовный кодекс Российской Федерации дополнен статьей 230.3, которая начала действовать с 01.09.2025.

Согласно изменениям за пропаганду наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов или прекурсоров, растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры, в информационно-телекоммуникационных сетях (включая сеть «Интернет») введена уголовная ответственность.

Уголовной ответственности подлежат лица, ранее подвергнутые административному наказанию за административное правонарушение (ст. 6.13 КоАП РФ) дважды в течение года или имеющие судимость за совершение аналогичного преступления.

При этом под пропагандой понимается распространение информации и материалов:

1) о способах, методах разработки, производства, изготовления, переработки, хранения, перевозки, пересылки, сбыта, приобретения, использования, потребления, ввоза на территорию Российской Федерации, вывоза с территории Российской Федерации наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов или прекурсоров, местах их приобретения;

2) о способах, методах приобретения, хранения, перевозки, пересылки, культивирования наркосодержащих растений, местах их приобретения;

3) о допустимости, привлекательности либо необходимости незаконного потребления наркотических средств или психотропных веществ, потребления их аналогов;

4) о каких-либо преимуществах незаконного использования отдельных наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов и прекурсоров, наркосодержащих растений;

5) об использовании в медицинских целях, подавляющих волю человека либо отрицательно влияющих на его психическое или физическое здоровье наркотических средств, психотропных веществ, наркосодержащих растений;

6) о совершении иных незаконных действий с наркотическими средствами, психотропными веществами, их аналогами и прекурсорами, наркосодержащими растениями путем их оправдания или представления как общепринятых норм поведения.

Содеянное наказывается штрафом в размере от 100 до 300 тыс. рублей или в размере заработка платы или иного дохода осужденного за период от 1 до 2 лет, либо обязательными работами на срок от 180 до 240 часов, либо исправительными работами на срок до 2 лет, либо ограничением свободы, либо принудительными работами, либо лишением свободы на тот же срок. Кроме того, предусмотрено дополнительное наказание в виде лишения права

занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 2 лет.

Заместитель Ирбитского  
межрайонного прокурора

Илья Кулиш